

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimes... 4.25
Posteal, trimestre... 5.00
Demás países extranjeros y Ultramar... 9.00
Número atrasado... 0.10

PAGO ADELANTADO

Teléfono número 66

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea...
En 3.ª plana (después del pie de imprenta) 0'25 de peseta la línea...
En 1.ª plana 1'00 peseta la línea...
Comunicados, 1'00 peseta la línea...
Esquejas de defunción desde 5 pesetas adelantadas.

Oficinas y talleres: en la de Caleros 9

EDICION DE LA TARDE

EL NOTICIERO

DIARIO ILUSTRADO

es el periódico de más circulación en la región

EL GLOBULO ROJO

Poderoso antiánémico, preparación ferruginosa del Ldo. D. Avelino Ruiz Capillas, curación radical de la anemia, c'rosis, debilidad general en hombres, mujeres y niños...

AL SEÑOR DON JOAQUIN COSTA

CARTA ABIERTA

Vuestra siempre elocuente palabra habrá de escucharse en la famosa ciudad del Tormes, Roma chica como se la denominaba antiguamente...

Allí también hay oligarquías y caciquismos de segundo ó tercer grado, los hubo de primero en aquellos tiempos de la célebre doña María la Brava...

La historia contemporánea de Salamanca la conocéis y al aceptar la presidencia de los JUEGOS FLORALES...

de suponer que el esclarecido Joaquín Costa argumente con su ya proverbial franqueza, inspirada en la verdad que tanto resalta en notabilísimos escritos suyos para la Prensa...

La funesta plaga del caciquismo, señor Costa, tiene profundas raíces en todos los organismos del Estado sin excepción de ninguno...

Hemos llegado á una época en que imperan los convencionalismos cimentados en la mentira con farsisísimas hipocresías; las gentes cuñas y senas...

No ya Salamanca, toda España se halla pendiente de vuestra plática, puesto que no sois uno de tantos políticos charlatanes adocenados...

No es de creer que esta carta produzca molestia ni modificación en vuestros propósitos para hablar en las riberas del poético Zurguén...

consorcios de humildes escritores que os admiran y saludan en este modesto periódico, tenaz defensor del derecho y de las leyes, acérrimo enemigo del caciquismo, doquiera se presente.

La Ley Madrid, Sept. emb. de 1901



FONTES PEREIRA

El hombre que ha bajado al sepulcro el más eminente de la política portuguesa en la segunda mitad de este siglo: no lo dicen sus amigos, no; lo decimos nosotros, y con justicia...

Nació Fontes Pereira en Lisboa, el 8 de Septiembre de 1819, de familia de escasos bienes de fortuna; á los 13 años ingresó en la Armada...

cargado de la cartera de Marina, que al año siguiente abandonó para desempeñar las de Hacienda y Obras Públicas. Esta interinamente, lo que no fue óbice para que el mismo día en que tomó posesión de ella...

Desde la presidencia del consejo de ministros que ocupó en dos ocasiones, de 1870 á 1879 y de 1881 á 1886, á desdese los ministerios de Gobernación, de la Guerra, de Hacienda y de Obras Públicas, que desempeñó diversas veces, el señor Fontes Pereira tomó parte activa en todos los acontecimientos políticos que por entonces se desarrollaron en Portugal...

Cuando falleció en 22 de Enero de 1887, era el señor Fontes Pereira general de división, par del reino, gobernador de la Compañía de Crédito Predial Portuguesa...

MERCADO TRIGUERO

Empezan á concurrir al mercado de cereales las primeras partidas de las nuevas cosechas de Extremadura, Castilla y Andalucía. Sin embargo, no ha habido variación en los precios, por más que se presume que no tarde mucho á iniciarse un descenso...

ESPECTACULOS

TEATRO BRETON

He aquí la lista de la compañía cómico-dramática que dirige el primer actor don Francisco Iglesias, y que ha de actuar en dicho coliseo, durante la temporada de fiestas...

MAC-KINLEY ASESINADO

Despachos de Nueva York, participan que al ir á entrar el presidente de la República Mac-Kinley en la Exposición panamericana que se celebra en Buffalo, un individuo desconocido le hizo dos disparos con un revólver, dejándole mortalmente herido...

[Fatalidad! Los naufragos se preparaban á reunir sus esfuerzos para poner el barco á flote; pero Farandoul, inquieto por un inmenso murmullo que se oía á lo lejos en el río, juzgó prudente hacer un reconocimiento previo; trepó sigilmente sobre los montículos rocosos que dominaban la orilla á cincuenta metros, y volvió consternado. Una serie de saltos intranqueables se extendían á algunas millas más allá; sus mugidos, quebrados por un recordo del río, llegaban á lo alto de la roca, como el ruido de una tormenta...

birkos. Los dioses quieren que el recinto de la isla sagrada sea respetado; que los hechiceros solos penetren en él á ciertas horas y con las mayores muestras de respeto. Y si los dioses están contentos de su pueblo, volverán pronto á su primitiva forma, para no abandonar jamás las islas. El hechicero restregó durante algún tiempo su cara por la arena, y pronunció tímidamente algunas palabras: —Permiten los dioses que su indigno servidor se levante. —Tú olvidas la majestad de los dioses—respondió Farandoul, —retírate como has venido y sin levantar tu mirada hasta nosotros...

CULTURA POPULAR

GRAFOLOGÍA

Ya tenemos entre nosotros una consulta grafológica. ¿Y qué es eso? preguntarán nuestros lectores. Pues sepan que un tal Mr. Michón, francés y de la raza de los modernos adirnos, ha escrito un libro demostrando, a su entender, que por los rasgos de la escritura de cada cual, puede conjeturarse, no adivinarse, lo que sea su carácter, costumbres e intenciones el que trazó el escrito.

Ya Gall y Lavater le habían precedido en eso de adivinar lo que uno es por lo que aparece. Y pasaron aquellas teorías dejando algún elemento aprovechable, y ahora viene la novísima y aún vendrán otras, por ejemplo, la del que se proponga adivinar por los caracteres de la tipografía, algo más que la habilidad de los cajistas.

A Michón sucedieron otros y otros autores, y no son pocos los que cuenta hoy este ramo de la bibliografía. Ciencia si lo es la grafología, que nos hace recordar la «estylata» de los lacedemonios, de que nos hablan las antiguas historias y aquella escritura que no se leía más que arrollando el escrito, en que sólo aparecían letras sueltas, precisamente a la misma varación que se había trazado primeramente. Fácil es de comprender la aplicación de este mecanismo; pero, es mucho más difícil la grafología. De que no siempre traza la mano caracteres en todo iguales, y que jamás sin grande y particular estudio, acierta a trazarlos de opuesto carácter, lo que es muy exacto, deduce la grafología que podemos saber en lo que piensa el que escribe; porque también es verdad que no siempre escribe lo que piensa. Y de que anhelamos saber lo que otros se proponen o quieren ocultarnos, deduce igualmente que tales consultas pueden valer dinero al que las contesta. Y no se necesita ya más para comprender que estamos en pleno período adivinatorio; tan propio de las épocas de decadencia.

La observación, que siempre fué uno de los caminos que conducen a la ciencia si no se dirige bien, o si, aun dirigiéndola bien, se exagera, puede muy bien convertirse en manía. En lo que pretende adquirir consideración de ciencia, algo queda de sus buenos resultados y no poca parte de sus errores y demasías. Bueno es recoger como pajitas de oro aquellos elementos, pero conveniente es por

demás precaverse contra éstos. Y con semejante regla que la prudencia dicta, sea bien venida la Grafología.

Los modernos adivinadores, con todo, no son unos necios. Saben que las mismas gitanas no aciertan a leer el porvenir en las rayas de la mano, sino poniéndolas debajo de una moneda, y que entonces, lo consiguen, gracias a ciertos rayos X por ellas descubiertos antes que los otros por los físicos, y así dicen que no son los grafólogos brujos ni adivinos, y no aspiran a decir por el examen de una escritura lo que ha de acontecer, sino a inquirir por el carácter de letra quién es el que escribió.

Nosotros, que no acabamos de convencernos de la verdad de la Grafología, quisiéramos someterla a una prueba.

Todos sabemos que el que más y el que menos tiene que dar cartas de recomendación a muchos individuos que las piden. Sabemos también, a ciencia cierta, que las hay verdaderas y falsas, que se dan unas para que sirvan, y que otras, del género de las de Urias, sirven únicamente para entretener y embaucar al que las lleva. Hemos oído decir que con una contrasignada pactada entre el «a quo» y el «ad quem», desconocida para el portador, se resuelve el problema. ¿Tiene la grafología ya que d fiende la necesaria relación entre el carácter, el pensamiento y la escritura, algún medio para distinguir las falsas recomendaciones de las verdaderas? Si así fuese y parece que esto no sería pedirle demasiado, se habría desmascarado a muchos personajes y ahorrado molestias y humillaciones y traiciones a los pobres pretendientes.

Otro problema. La inteligencia y la voluntad de A. dictan una carta; la mano de B. escribe. ¿Qué expresa el tal escrito, la voluntad de quien no escribe materialmente, pero piensa y quiere lo escrito, o la del que sin tener más inteligencia que la de hacer letras, ni otra voluntad que la de ganar un sueldo, traza los caracteres que luego examina el grafólogo?

Otro curiosísimo problema y de diaria aplicación y de no menos interés para la tranquilidad de las familias. ¿Puede conocerse, recibida una carta de amor, si el que la escribió tiene intención de casarse y va con buen fin, como suele decirse? La persona elegida no preguntará en qué grupo ha de clasificarse esa letra, sino ¿se casará, no se casará? Y como de casamiento se habla y se expresa la voluntad de contraerlo, y generalmente no se interpone el ministerio de un ampuense, parece que si no

hoy, mañana ó pasado podría contarnos algo de esto la nueva pretendida ciencia.

Y este sí que será el gran triunfo de la Grafología.

NUESTRA REGION

LEÓN.—Han vuelto al trabajo los ochenta obreros declarados en huelga de la Azucarera Vasco Leonesa, previa promesa de pagaries en corto plazo las cantidades que se les debían y facilitarles entre tanto víveres y medios para subsistir.

AVILLA.—El miércoles último falleció don Marcelino Hernández Morayo. —Al profesor de instrucción primaria de Cebreiros don Angel Sanz, le han sido robados unos doce mil reales en monedas de oro que tenía guardadas debajo de unas baldosas en una habitación ocupada con dos camas.

El señor Sanz no ha podido precisar cuándo le fué robada dicha cantidad, pues desde el mes de Agosto del año último hasta hace pocos días no tuvo necesidad de levantar las baldosas.

En Fontiveros, los días 16, 17 y 18 del corriente, tendrán lugar las ferias conocidas con el nombre de «San Cipriano», en las que siempre se han hecho numerosas transacciones, dada la abundancia de ganados de todas clases que a ella concurren.

SEGOVIA.—Ha tomado posesión de su destino el nuevo Oficial tercero del Gobierno civil de esta provincia don Eduardo de la Billina y Diaz Ar.úelles.

Ha regresado de su excursión a las provincias del Norte, el diputado a Cortes por Santa María de Nieva, don Raimundo Ruiz de la Torre.

Ha fallecido, después de larga y penosa dolencia, la señora doña Isabela Ruiz y Ruiz, una que por sus grandes virtudes y afable trato, había sabido conquistar en Segovia, toda clase de respetos y simpatías.

ZAMORA.—Antes de salir para Madrid el diputado a Cortes por este distrito don Flor Galarza, será observado por varios de sus amigos políticos los liberales.

Ha salido para Benavente el Orfeón «El Duero» contratado para amenizar las fiestas que se celebrarán en aquella localidad los días 8, 9 y 10 de los corrientes.

PALENCIA.—Ha llegado a esta capital la postisa laureada con la Flor Natural de los Juegos Florales, señorita Sahara Lorenzana Conto, y que además ha sido elegida por el Jurado como Reina de la fiesta.

Anteanoche a las nueve se produjo un incendio en la fábrica de mantas que en la inmediaciones del Salón tiene establecida la señora viuda de Fernández y Compañía.

VALLADOLID.—Han llegado a esta capital los artistas de la compañía de los señores Larra y Blaguer, que ha de actuar en el teatro Zorrilla en la próxima temporada de feria.

El aplaudido primer actor don Emilio Thallier, de acuerdo con el aplaudido autor dramático don Leopoldo Cano, estrenará en el teatro Calderón

el drama «La Moya» que el popular autor de «La Pasionaria» ha escrito en veinte días, todo él en verso, en redondillas.

LA FERIA

FESTEJOS PARA MAÑANA

Inauguración de la feria con disparo de voladores, toque de diana, en la que tomará parte la banda de trompetas del Regimiento de Lanceros de Borbón, de guarnición en esta plaza, y reparto de 1.500 pesetas en limosnas a los pobres de la ciudad.

Fiesta religiosa en la Catedral a Nuestra Señora de la Vega, patrona de Salamanca.

A las doce y a las veintituna amenizará el paseo de la Plaza Mayor la banda de música del Protectorado de Industriales jóvenes.

Gigantillas y músicas del país, organizándose bailes públicos en las calles y plazas.

La Cámara de Comercio adjudicará un premio y un accésit a los escaparates de comercios que aparezcan este día mejor presentados.

A las cuatro de la tarde inauguración de la Exposición de pequeñas industrias organizada por el Círculo de obreros.

CARTERA DE NOTICIAS

Se han recibido telegramas en Madrid, dando cuenta de hallarse gravísimamente enferma la Emperatriz Eugenia.

Telegrama el Gobernador de Bilbao, diciendo que ha quedado satisfactoriamente solucionado el conflicto entre los marinos y el portelice «La V. z de Vizcaya».

El gobierno de la vieja República ha dispuesto que salgan inmediatamente de Tolón tres acorazados con objeto de que apoyen las reclamaciones que aquí hace a Tarifa.

El ministro de la Guerra ha confiado que dentro de breves días darán principio los aseos militares con objeto de preparar a las tropas para las maniobras que han de celebrarse a mediados de Octubre.

Las compañías de ferrocarriles españoles han concedido billetes a precio reducido a los Socios de la Federación Gimnástica Española que los Comités Provinciales envían como representantes a la Asamblea general de Zaragoza, próxima a celebrarse.

Además del Ministro de Instrucción Pública, concurrirán a ese solemne acto muchas y muy ilustres personalidades de la ciencia y la cultura.

LABOR DE VILLANUEVA

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 7 11:25

A su regreso a esta Corte ha manifestado el Ministro de Agricultura que se propone empezar a trabajar sin levantar mano en la redacción del proyecto de ley de crédito agrícola para someterlo a las Cortes así que éstas reanuden sus tareas.—Palma.

SANTORAL Y CULTOS

Méjans: La Natividad de Nuestra Señora.

CULTOS.—Usteiral: A las nueve y media misa solemne y sermón que predicará el M. I. Sr. don Francisco Jacinto, Canónigo Magistral de esta Santa Basílica.

He maritas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Oleracea.—Segundo domingo de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las siete misa de comunión general para las Hijas de María. Los ejercicios de la tarde a las seis y media.

Iglesia conventual de San Francisco (PP Capuchino).—Misas rezadas desde las cinco y media. A las seis y media misa conventual.

Iglesia conventual de San Esteban.—Segundo domingo de mes. Misas a la Virgen de la Vega. Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne y sermón a cargo del R. P. Fray Fermín de la Fuente. Por la tarde, a las una, misa rezada.

Sancol Spiritus.—Fiesta en honor de Nuestra Señora de la Misericordia. A las diez y media misa solemne con S. D. M. expueso y sermón que predicará el doctor don Miguel Sanchez Jiménez, coadjutor de la parroquia de la Puñisma. Por la tarde, a las cinco y media, completas, reserva, procesión y salve cantada.

Iglesia conventual de la Magdalena PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa conventual.

Abroraticos.—Fiesta en honor de la Santísima Virgen de los Caballeros. A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, a las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos, novena, sermón que predicará el R. P. Juan G. e. sica, y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús: Todos los días exposición menor de S. D. M. E. tará abierta la capilla al público desde las doce a las tres de la tarde.

TRIBUNALES

No hay señalamientos de vistas en ninguna de las diez Secciones de la Audiencia provincial, hasta el día 16 de los corrientes.

gran solemnidad el tributo habitual de pescado; todas las mañanas los dioses estaban allí para recibirlo; el gran hechicero solo penetraba en el cercado, siempre con las mismas pruebas de respeto.

Los dioses, ocupados todos los días una parte de la mañana, tenían toda la tarde libre. Las reinas se aburrían profundamente, la inacción les abrumaba, les era preciso permanecer en el pequeño islote, sin dejarse ver, ó recurrir a precauciones infinitas para llevar más lejos sus paseos.

Felizmente Farandoul había terminado su reconocimiento, y conocía ya todos los puntos difíciles del trayecto que había que recorrer para abandonar las islas.

Por fin, el dios Farandoul resolvió dar un gran golpe. Una mañana del cuarto mes, los hechiceros fueron agradablemente sorprendidos al encontrar seis dioses en lugar de dos solamente, como la víspera.

Las cuatro reinas acompañaban a Farandoul y a Desolant en el templo. Los seis dioses, que formaban un majestuoso grupo, acogieron a los hechiceros con una gran amabilidad. Se permitió al gran hechicero levantar un poco la cabeza para contemplarlos, y Farandoul tomó la palabra.

—Los dioses están contentos de los kabirkos—dijo—y van a volver todos. Los dioses ordenan para hoy grandes fiestas en su pueblo, partid.

Esta vez los tamboriles y los cantos estallaron con mayor entusiasmo, el pueblo y los hechiceros partieron bailando a llevar la nueva a las ciudades, y pronto extraordinarios ruidos anunciaron a los dioses que sus órdenes estaban cumplidas.

Los dioses por su parte, no permanecían inactivos, a bordo del Solitario todo se preparaba para la partida; la madera seca había sido acumulada en el interior y sobre el puente; las provisiones habían sido embarcadas, el hipopótamo, que pasaba su vida en comer y dormir, había sido despertado; los odres que lo sostenían estaban inflados y preparado el gran mástil.

A media noche Farandoul dió la señal de partida. La lenta marcha del hipopótamo contrarió la primera parte del viaje. Este animal, considerablemente engordado por tres meses de holganza y los haces de cañas a discreción no poseía ya las bellas cualidades de andador que nuestros amigos habían podido apreciar otras veces: avanzaba con lentitud, y resoplaba ruidosamente a cada esfuerzo.

Farandoul contaba con él para remolcar a los fugitivos lo

más lejos posible de las islas sagradas: su papel debía cambiar una vez fuera del lago, y que se hubieran dejado atrás las ciudades del río. El Solitario debía entonces ponerse a la cabeza, y arrastrarlo a todo vapor.

Fueron precisas cuatro horas para salir del lago: el día iba a llegar pronto, y con él el peligro. Farandoul no esperó más: puso a la cabeza el Solitario, y elevando la presión se lanzó por el río.

Los silbidos del vapor, la respiración potente del barco, despertaron a algunos negros de las orillas: espantados a la vista de este barco desconocido, que lanzaba llamas y humo, corrieron a despertar a sus hechiceros para exorcizar al monstruo. El Solitario marchaba valientemente, arrastrando al hipopótamo, tan espantado como los negros. Llegó el día: algunas ciudades que fueron encontradas sobre las orillas, fueron puestas en revolución; pero el Solitario, devorando el espacio, las dejó bien pronto atrás.

Al medio día se habían puesto unas quince leguas entre el Solitario y las islas sagradas, pero a la una, la alegría del triunfo se desvaneció ante un nuevo objeto de inquietud: se acababa de entrar en una peligrosa región de caídas y cascadas.

El río, arrastrado por las depresiones sucesivas del suelo, corría como una flecha a través de las rocas, cubriéndolas de su espuma, y saltando muchas veces por encima. ¿Se podría pasar? Farandoul, inquieto, dirigía lo mejor que podía por en medio de las rocas, temiendo a cada instante encallar en algún arrecife ó zozobrar al dar un salto demasiado considerable.

De repente, al descender entre los torbellinos de espuma de un salto de tres ó cuatro metros, el hipopótamo, arrastrado por la velocidad adquirida, giró sobre sí mismo: el desgraciado quedó con el vientre al aire y la cabeza bajo el agua.

Mantenido por los odres, no podía volverse, é iba infaliblemente a ahogarse.

Para no dejar percer a este fiel servidor, Farandoul se precipitó sobre las cuerdas que retenían el rosario de odres, y las partió a hachazos.

El hipopótamo, medio ahogado, hizo un violento esfuerzo y volvió a su posición normal. Nuestro héroe volvió a ganar el Solitario, pero durante el tiempo que había abandonado la caña, el vapor, cogido por una corriente, se había desviado de su camino y corría derecho a las rocas; todo lo que se pudo hacer, fué evitar las rocas é ir a encallar en un banco de arena.

# LOS GOBERNADORES

Ministerio de la Gobernación:  
Resuelto por el Gobierno de S. M. que la persecución de los juegos prohibidos sea tan activa y eficaz en todas partes como reclama la opinión pública, justamente alarmada por la frecuencia con que viene cometiéndose este delito, debe V. S. prestar preferente atención á secundar en este punto sus propósitos.

Las disposiciones vigentes sobre la materia y muy particularmente sobre la Real orden circular de 7 de Agosto de 1879 inserta en la «Gaceta» del 8, de terminan de una manera clara y precisa los procedimientos y línea de conducta á que deberá ajustarse las autoridades gubernativas para llenar la importante misión que les está encomendada y únicamente á su falta de obediencia ó olvido, puede atribuirse el alarmante desarrollo que han alcanzado los juegos penados por el Código.

Haciéndose por tanto, precisa poner en práctica y en todo vigor la citada Real orden, encargo á V. S. excite el celo de sus subordinados, á fin de que desplegando la más activa vigilancia, utilicen cuantos medios señalan las disposiciones legales para perseguir y castigar el delito de que trata exigiéndoles la más estrecha responsabilidad por toda falta de energía, descuido ó negligencia que muestren en el desempeño de este cargo y entregando á los tribunales á los que se hagan cómplices de aquel delito por móviles de otra especie.

Igualmente deberá recomendar V. S. á sus agentes que en los casos de aprehensión en fraganti de los jugadores, deben abstenerse de ocupar el dinero, objeto del juego, limitándose á recoger los efectos é instrumentos del delito que pondrán con los reos á disposición del Juzgado competente; cuidando al propio tiempo de que se provean de un ejemplar de la citada Real orden circular, que deberán cumplir puntualmente con el objeto de que en breve plazo queden cumplidos los deseos del Gobierno en la provincia de su digno mando.

Dios, etc. Madrid... etc.

González.

## SALAMANCA AL DIA

Ha llegado á Salamanca, acompañado de su distinguida señora, nuestro querido amigo y paisano, el bizarro é ilustrado comandante don Alvaro Gil Maestre, que pasará en esta ciudad, al lado de su familia, los días de las fiestas.

La Compañía del ferrocarril de Avila á Salamanca, nos participa que el tren especial para viajeros anunciado por dicha Compañía para salir de Salamanca con dirección á Peñaranda en los días próximos 11, 12 y 13 á las diecinueve, lo efectuará á las veintidós, y que para dar mayores facilidades á los viajeros lo habrá también el día 21 á igual hora.

Han regresado de San Sebastián don Justo Sánchez Tabernero con sus hijas y el M. I. don Primitivo Vicente, canónigo Penitenciario.

De Avilés la distinguida señora de nuestro amigo don Juan Montero y sus hijos.

Se encuentra gravemente enferma, habiéndosele administrado los últimos sacramentos, la madre política del conocido comerciante don Manuel Peramato.

Esta noche á las ocho y media celebrará junta extraordinaria la Sociedad «Hijos del Trabajo», en uno de los locales del Café Suizo, para tratar de asuntos de interés.

Ha regresado de su dhesa del Alcorchocal la respetable señora doña Laureana Ramos, vinda de Hortal.

Hemos sido atentamente invitados por la Junta directiva del Círculo Obrero para asistir á la inauguración de la Exposición de pequeñas industrias.

Hemos tenido ocasión de ver en esta capital, acompañado de su distinguida señora, al ingeniero jefe de Montes de Zamora, don Joaquín Pastors.

Se encuentra en los baños de Monte Mayor el Párroco de Nuestra Señora del Carmen don Luciano Puerto.

realiana, don Enrique María Repullés, el cual ha salido para Aiba de Tormes.

Hemos tenido el gusto de saludar al director del Centro pensión para esta ciudad de segunda enseñanza, establecido en la calle del Silencio núm. 1, nuestro amigo don José M. Aza, el cual nos ha manifestado que en las pensiones que se señalan en el reglamento de dicho centro, van incluidos los gastos de profesorado, inspección y labado de ropas, no cobrándose aisladamente cantidad alguna á los padres por estos conceptos.

Ha salido para Valladolid, á tomar posesión de su nuevo destino, el bizarro general de brigada don Miguel Sanz y Coll, Gobernador militar de la provincia de Salamanca y plaza de Ciudad Rodrigo.

Mañana á las once tendrá lugar en los corrales de la Plaza de Toros, el desajuste del ganado que ha de lidiarse en los días 11, 12 y 13 de los corrientes.

El laureado pintor hijo de Ciudad Rodrigo don Ignacio Gutiérrez Torrens, alumno de la Escuela de Sta. Fernando, ha enviado dos obras á la Exposición de pequeñas industrias organizada por el Círculo de obreros, las cuales llevan por título «Acarreo de micas» y «Boceto de un cuadro á orilla de la Agueda»; cuadro éste último que presentará también en la Exposición próxima á celebrarse en Segovia.

Esta mañana fueron retiradas de la venta, de orden del Inspector de mercados, dos bananas de uvas y una de melocotones, por hallarse dicha fruta en muy malas condiciones para el consumo.

Ha sido detenido por la guardia civil un gitano llamado Manuel Giménez, por ir conducido en una burra, cuya legítima procedencia no pudo justificarse.

Ha regresado de Biarritz, nuestro particular amigo el joven abogado, don Emigdio de la Riva.

Ha fallecido repentinamente en Cantalapiedra el anciano é ilustrado médico don Eduardo Garrido, cuya muerte ha sido sentidísima.

Se ha concedido licencia por la Alcaldía para la instalación de un barracón en la plazuela de Santa Eulalia, destinada á la custodia de una colección de fieras.

Por disposición de la Alcaldía de Lumbrales se halla depositado en poder de Heraldo Arroyo, vecino de aquella localidad, un cerdo extraviado.

Mañana á las diez se celebrará una solemne fiesta en la iglesia parroquial de San José, en honor de Nuestra Señora de la Misericordia, costada por el Ilustre Colegio de procuradores.

Predicará el elocuente orador don Miguel Jiménez Repullés, coadjutor de la Purísima Concepción.

Esta mañana á las once, después del funeral celebrado en la iglesia parroquial de la Catedral, ha tenido lugar la consunción en el Cementerio del cadáver de don Jacobo Guerrero y Romero, doctor de este ilustre Universitario y diputado provincial por el distrito de Ciudad Rodrigo.

Presidían el duelo los señores Gobernador civil, Presidentes de la Diputación y Comisión Provincial, Magistral de la Catedral, Ortiz Gallardo, el señor Crehnet, hermano político del difunto y los señores López Díaz y González Domingo, llevando las cintas los doctores señores Sánchez y Sánchez y Revillo, los diputados señores Jiménez y Estrella, y los abogados señores Cáceres y Gándara.

La concurrencia fué bastante numerosa y muy distinguida.

La banda de música del Hospicio interpretó durante el trayecto una marcha fúnebre.

El martes próximo es esperado en esta capital, de regreso de Bilbao, el señor Rector de la Universidad, don Miguel Unamuno.

Esta mañana rifaron y se fueron á las manos dos forasteros en la plazuela del Poeta Iglesias, resultando uno de ellos con una ligera herida en la cabeza á consecuencia de un golpe que le dió su contrario con un bastón.

Hoy ha regresado á esta capital el señor Rector del Seminario, R. P. Urráburu.

Dicen de Ciudad Rodrigo que acuden de 112 el número de opositores á los 47 curatos vacantes en aquella diócesis, que se proveerán por concurso en el Seminario el miércoles y jueves próximos.

mos venideros, habiendo nombrado ya el reverendísimo Prelado el tribunal que ha de actuar en aquél y se halla constituido en la forma siguiente:

Presidente.—Doctor don Santiago Sevillano, provisor y vicario general.  
Vocales.—Doctor don Manuel Velasco Ulloa, deán.

Licenciado don Sebastián Gómez, canónigo.  
Id. don Antonio Calama, canónigo.  
Doctor don Santos del Blanco, canónigo y secretario de Cámara.

Licenciado don Perfecto González, canónigo.  
Id. don Robustiano Antón Cuñado, canónigo magistral.

Id. don Tomás Rodríguez, profesor del Seminario.  
Don Román Miras, beneficiado y secretario del concilio.

Por carecer de licencia de uso de armas le ha sido recogida una escopeta á un individuo llamado Tomás Conde, vecino de Cepeda.

En la subasta verificada esta mañana ante la Alcaldía, para la ejecución de las obras de sustitución de parte de la tubería de barro, del viaje de aguas del Marín por una de hierro, le fué adjudicado el servicio á don Ramón Martínez en la cantidad de 2.900 pesetas.

La Compañía Arrendataria de Tabacos ha declarado cesante al Inspector técnico de la Renta del Timbre del Estado, en las provincias de Cáceres, Badajoz, Salamanca y Zamora, don Leonardo Marco.

Se ha concedido á José Manuel Mateos y Valeriana García, padres del soldado Manuel Mateos, la pensión de 132-50 pesetas que deberán cobrar en la Delegación de Hacienda de Salamanca.

La compañía contratada para actuar en el teatro del Liceo, hará mañana su debut con «Jugando con Fuego».

La Delegación de Hacienda participa á todos los ayuntamientos que según orden telegráfica del Ministro de Hacienda dentro del presente mes deben verificar los oportunos ingresos en arcas del Tesoro, á fin de que en el próximo de Octubre pueda ser satisfecho el importe total de las atenciones de primera enseñanza.

Por la testamentaria de la Obra Pía de Revilla de la Cañada, se anuncia el segundo reparto de rentas del presente año, á fin de que las instituciones de beneficencia particulares establecidas en Madrid, y en las provincias de Avilés y Salamanca, puedan dirigir sus solicitudes en el término de dos meses, á contar desde 1.º de Septiembre.

En la Casa de socorro ha sido auxiliado esta mañana, por el personal de guardia, Federico Hernández Peral, habitante en la Plaza de Fray Luis de León, número 6, siéndole extraído un cuerpo extraño que se le había incrustado en la mandíbula inferior.

En las primeras horas de la madrugada de hoy se ha fugado del domicilio paterno, en compañía, según parece, de su novio, una bella señorita de esta población.

Hasta la fecha se ignora el paradero de la amorosa pareja.

Esta mañana se cayó de un carro que iba guiado por la carretera del Bolo, un muchacho llamado Dionisio Sánchez, produciéndose una contusión en la cabeza y la dislocación del pie izquierdo.

Las limosnas recogidas en los Capítulos de San Antonio de la Catedral, desde el día 4 de Agosto al 2 de Septiembre, importaron: 295-40 pesetas para el pan de los pobres y 72-11 para el culto del Santo.

Anoche á las once y media se produjo alguna alarma en la Plaza Mayor y en la plazuela del Corralillo, por creerse que se había declarado un incendio en la parte alta del C.º del Siglo.

Afortunadamente dicha alarma resultó infundada.

LICORORO.—El mejor digestivo.

Ha sido denunciado el dueño del establecimiento de bebidas de la calle del Babalido Libiano por tener abierto ayer después de las diez de la noche.

Anoche á las once y media fué curado en la Casa de Socorro José López, a Béjar, que presentaba distintas heridas contusas en la cara y desgarrada la oreja derecha.

Dichas contusiones habíanselas causado Ángel Sánchez, con el que riñó.

Nuevamente se ha iniciado una ligerísima mejoría en el estado del coronel señor Berrín, el cual, se obstante, sigue muy grave.

Por falta de palabra á un guardia municipal, esta mañana fué conducido á la prevención del Ayuntamiento el conductor de uno de los coches que hacen servicio público.

## MANIOBRAS MILITARES

(POR EL LEGRATO)

(De nuestro corresponsal especial)  
Madrid 7.—12-35.

Telegrafían de Barcelona que las autoridades militares han dispuesto que las fuerzas de aquella guarnición practiquen algunas maniobras que consistirán en paseos militares.

A fin de tratar sobre el particular han celebrado una reunión en la capitania todos los coronales del arma de caballería.—Palma.

## EL TIEMPO

Espléndido

Hé aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy á las nueve de la mañana:

Altura barométrica...	693 66 m
Temperatura máxima al Sol...	33 8
Id. id. sombra...	22 4
Id. míni a...	11 8
Id. á la hora de la observación...	19 4
Dirección del viento S. O. Fresquito.	

## LOS JUEGOS FLORALES

La distinguida señora de D. Bildo-mero Gabriel Galán, elegida Reina de la Fiesta, ha desistido de lucir el rico y clásico traje de charra.

—En la reunión que celebró esta mañana el Jurado calificador, acordó, por mayoría, adjudicar el premio de S. A. la Infanta doña Isabel (un artístico reloj de mesa), correspondiente al tema «Examen crítico del salmantino ilustre señor Pérez Pujol, considerado como jurista, como filántropo y sociólogo: ¿En qué concepto brilló más?», el trabajo cuyo lema es: «Confiamos y esperemos en el porvenir de nuestra hermosa é infatigable España».

En atención al mérito del trabajo sobre dicho tema, señalado con el lema: «En nuestra patria la libertad, etcétera», el Jurado acordó concederle también premio, adjudicándole el objeto de arte regalo del señor González Domingo, ya que al tema correspondiente al premio del Director del Instituto no se ha presentado ningún trabajo.

Por último, el premio de Su Majestad la Reina (un reloj con grupo de Sevres), fué adjudicado á la poesía dedicada á cantar los sentimientos: *Patria, fides, amor*, que lleva por lema:

«Mirad á vuestra gloria que me inspira,  
No al rudo canto de mi tosca lira.  
Con acésit fué premiada la poesía cuyo lema es: «Fides».

—El lunes próximo á las nueve se reunirá de nuevo el Jurado para la calificación de los trabajos que quedan.

## RUMORER DESMENTIDOS

(POR TELEGRATO)

(De nuestro corresponsal especial)  
Madrid 7.—13-30.

El Ministro de la Gobernación ha asegurado á los periodistas que carecen en absoluto de fundamento los rumores que en los círculos políticos circularon ayer tarde, sobre la agitación carlista en algunos puntos de Cataluña.—Palma.

## PASATIEMPOS

Sección del CUADRO de ayer:

M I E L  
I P S O  
E S T O  
L O O B

## JE' OGLÍFICO COMPRIMIDO

2 SO 2 DL NOTA NTT

## NOTA

Durante una excursión en el campo profesor detiene á sus discípulos en un campo lleno de árboles y de flores, y después de una breve explicación, dice:  
—Y lo más sorprendente es que no, ni en una hierba, ni un árbol, ni una flor, sino que tenga ya su nombre en latín.

## INFORMACION MERCANTIL

GRANOS Y HARINAS

Salamanca 6.

Trigo á 45 rs. fanega.
Cebada á 28.
Centeno á 30.
Lentejas á 36.
Mueles á 50.
Avena á 21.
Granos á 36.
Algarrobas á 28.
Garbanos de 90 á 170 rs., según clase y tamaño.

## COMPRA-VENTA MERCANTIL

Juan del Rey, 8, pral.  
ONIBRO POR ROPAS Y ALBAJAS

VENTA DIARIA

Hay gran surtido en ropas, alhajas y calzado de todas clases.  
Especialidad en capas, trajes, vestidos de bolsillo y Mantones de Manila.

Juan del Rey, 8, pral.

## NUEVA CAMISERIA DE ERANA

SUCESOR DE J. MAÑOSA

Se efectúa toda clase de ropa blanca para señoras, caballeros y niños Camisas y calzoncillos á medida. Se admiten composuras. Gran surtido en cuellos y puños, gómbros blancos y de punto.

Precios sin competencia  
Plaza Mayor, 4, Salamanca  
(Entre la sombra de la Torre y de Luis Nava)

## SAN ILDEFONSO

Casa-pensión y Academia general de enseñanza para alumnos oficiales de Instituto y Facultad

Calle del Prior, 18.—Salamanca

DIRECTOR: DON FABIAN VILLORIA MENDEZ  
LODO. EN FILOSOFIA Y LETRAS

El Director de esta Academia, lleva trece años dedicado á la enseñanza, cinco de profesor en el colegio de segunda enseñanza de La Roda (Albacete) y ocho de Director en el colegio de Alcazar de San Juan (Ciudad Real)

Admite alumnos internos, medio pensionistas y externos. Pídanse condiciones.

## NUESTRA SEÑORA DEL SOCORRO

Colegio pensión para alumnos de segunda enseñanza y facultad

CALLE DE BRETÓN, NÚM. 26  
SALAMANCA

DIRECTOR: DON VALENTIN RISCO CACERES  
Licenciado en Filosofía y Letras y antiguo profesor privado

Local espacioso, economía y sólida instrucción.

Pídanse detalles y reglamentos al director, Bretón, 26, y en Vitigudino, San Roque, 13.

## ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS DE P. MANUEL DURÁN y casa-pensión para alumnos oficiales de segunda enseñanza y de facultad

Plaza de Coón, 1, Salamanca  
Queda abierta la inscripción para el curso académico de 1901 á 1902.  
Pídanse prospectos

Imp. del NOVIENSO SALMANTINO

